



Найти истину спустя много лет



«Найти истину спустя много лет»: следователь-криминалист отдела криминалистики СУ СК России по Республике Мордовия Алексей Юрьевич Калинин – в проекте «СКРЛюди»

Родился Алексей Калинин в городе Саранске, после школы поступил на юридический факультет МГУ им.Н.П.Огарева, который закончил с отличием. Юристом решил стать, видя перед глазами пример отца – адвоката и преподавателя в вузе, заслуженного юриста Республики Мордовия. К моменту окончания вуза у Алексея была четкая цель – стать следователем. В декабре 2006 года он был принят следователем в прокуратуру, а затем замещал должности старшего следователя, следователя по особо важным делам, заместителя руководителя межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Республике Мордовия. В 2019 году, имея за плечами профессиональный и жизненный опыт, Алексей Юрьевич был назначен следователем-криминалистом в отдел криминалистики следственного управления по региону.



Основное направление работы следователя-криминалиста Калинин в отделе - осуществление криминалистического сопровождения расследования уголовных дел о преступлениях, совершенных в условиях неочевидности, а также организация работы следственного управления по раскрытию и расследованию уголовных дел о преступлениях прошлых лет.

«Работа следователя-криминалиста сложная, но и интересная. Изучение старых уголовных дел, сопоставление допросов и доказательств, поиск истины и торжество справедливости, даже спустя многие годы», - так кратко характеризует свою деятельность следователь-криминалист.

На протяжении 2021-2022 годов Алексей Калинин осуществлял криминалистическое сопровождение по уголовному делу об убийстве, совершенном организованной группой и сопряженном с похищением человека: 1 сентября 2002 года в офисном помещении по улице Пушкина в городе Саранске был избит 21-летний молодой человек. От полученных телесных повреждений он скончался, его тело с целью сокрытия следов преступления было захоронено за пределами города.

«В 2021 году было принято решение о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу, начались масштабные следственные действия как в Республике Мордовия, так и в Брянской области, на территории которых проживали предполагаемые фигуранты. Одновременно провели более 30 обысков в Саранске и Брянске, были задействованы значительные силы и средства. Я тогда в составе следственной группы находился в Брянске, где был задержан недавно освободившийся из мест лишения свободы руководитель службы безопасности Брянского асфальтового завода. Незадолго до этого задержали и арестовали его двоюродного брата, одного из лидеров организованной преступной группировки «Кулаевские», названной по фамилии фигурантов. В свое время представители группировки занимались рэкетом, кражами, грабежами и угонами, активно вооружались автоматами, пистолетами и боеприпасами, включая гранаты», - делится воспоминаниями Калинин.

В ходе следственных действий получены неопровержимые доказательства виновности братьев и установлено, что мотивом совершенного преступления явились неприязненные отношения между фигурантами и потерпевшим. Таким образом через два десятилетия после совершения преступлений они привлечены к уголовной ответственности и приговорены к длительным срокам лишения свободы.

В череде уголовных дел и служебных командировок, во время которых только за последнее время следователь-криминалист посетил Мурманск, Брянск, Казань, Иваново, Екатеринбург, Красноярск и др., Алексей старается найти время, чтобы провести его с семьей: «Мы любим путешествовать, узнавать что-то новое, знакомиться с культурой, традицией и обычаями региона, который посещаем. В этом году побывали в Республике Хакасия, где особое впечатление на нас произвела природа, озера, река Енисей, посетили Саяно-Шушенскую ГЭС, старые крепости». Для своих сыновей Алексей Юрьевич является примером для подражания,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

а для супруги - образцом настоящего мужчины.

По итогам работы за 2022 года Алексей Калинин стал победителем регионального этапа конкурса профессионального мастерства в номинации «Лучший следователь-криминалист следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия».

23 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/news/item/1848315>